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RJEŠENJA ZADATAKA  

ZA TEORIJSKI DIO NATJECANJA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Naputak za nastavnike: 
 

1. Raspoloživo vrijeme za rad je 150 minuta 

2. Natjecatelji rješavaju zadatke isključivo kemijskom olovkom 

3. Rješenje koje ne sadrži mjernu jedinicu ne smatra se točnim 

4. Ispitno povjerenstvo vrjednovat će svaki način rješavanja zadataka 

koji u konačnici vodi do točnog rješenja i fizikalno je vjerodostojan.  

5. Za tumačenje Pravilnika nadležno je Državno Povjerenstvo 

6. Nije dopušteno mijenjati raspodjelu bodova po zadacima prilikom 

vrednovanja rezultata. 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
9. ožujka, 2018. 

 
 

 



1.Zadatak - Rješenje: 
 

RJEŠENJA MOGUĆI 
BODOVI 

 

UČINAK VELIČINA REZULTAT 

RUK 20Ω 3  

I4 1A 2  

I8 1A 2  

UAB 40V 3  

UKUPNO BODOVA 10  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AI

A
R

U
I

VRIU

A
Ruk

U
I

1

2

3065

5

4

234

1234
2

12341234









 

 

AI

A
R

U
I

VRIU

1

2

60125

8

578

5678
5

56785678







 

 

 

VU

U

RIRIRIU

AB

AB

AB

40

20125101

88944







 

 

 

 

3 boda 

2 boda 

2 boda 

3 boda 



















201226

12

301020

6

15510

567891234

5786

5786

5678

785578

2341

2341
1234

342234

RRRRuk

RR

RR
R

RRR

RR

RR
R

RRR

V
R1

10Ω

R2

10Ω

R3

10Ω

R4

10Ω
R9

2Ω

R8

20Ω

R5

20Ω

R6

20Ω

R7

20Ω

U

100V

A B

I4 I8



2.Zadatak – Rješenje 

 
 

RJEŠENJA MOGUĆI 

BODOVI 

 
UČINAK VELIČINA REZULTAT 

U1=U2=U 6V 2  

R1i 5Ω 2  

R2i 2Ω 2  

RT 3Ω 2  

UKUPNO BODOVA 8  

 
 

 

 

 

 

 

 

                                                     2 boda 

 

 

 

                                                           2 boda 

 

 

 

  

                                                          2 boda 

 

 

 

 

 

                                                                   2 boda 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii RIEURIUE 1111 

IIIUUU  2121

ii RIERIE 22211 

 A
RR

EE
I

ii

2
52

1610

12

12 










  5
2,3

16

1

1
1

K

i
I

E
R

ii RIEURIUE 2222 

  2
5

10

2

2
2

K

i
I

E
R

  3
2

6

I

U
RT

 VRIEU i 6521611 



3.Zadatak – Rješenje 

 

RJEŠENJA MOGUĆI 
BODOVI 

 

UČINAK VELIČINA REZULTAT 

 

Shema 

Ispravno 

nacrtana el. 
shema 

 

3 
 

 

UP  4 
 

 

UKUPNO BODOVA 7  

 

 
a)  Treba spojiti C2 i C3 serijski i tom spoju u paralelu C1.          3 boda  

 

          Cuk=𝐶1 +
𝐶2∙𝐶3

𝐶2+𝐶3
 =35 F              Cuk=35 F 

                                                                                                                               
 

 
                                  

 
 

 

 
 

 
 

 b)  U serijskom spoju C2 i C3 veći napon je na C2 (manji kapacitet). Taj  
      napon ne smije biti veći od 20 V.  

 
     U tom slučaju je napon na C3: 

 
     UC3=U2n *                                              UC3=10 V              2boda  

 
     ukupan napon paralele je dakle           

 
     Up=UC3 + U2n                                         Up=30 V               2 boda  

 

     budući da taj napon može podnijeti i C1 tada je to ujedno napon koji  
     smijemo priključiti na dobiveni spoj.                                                                                                   

                                                                                                                                  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

C2 

C3 

 

C1

C2

C3



4.Zadatak – Rješenje 
 

RJEŠENJA MOGUĆI 

BODOVI 

 
UČINAK VELIČINA REZULTAT 

cosφ1 0.6 3  

I1 3.6-j4.8 A 2  

Z1 35Ω 1  

R1 21Ω 1  

X1 28Ω 1  

R2 75Ω 1  

S 1680VA 1  

P 1344W 1  

Q 1008var 1  

Faz.dij. U prilogu 3  

UKUPNO BODOVA 15  

 
a)  
 

𝜑 = (𝑐𝑜𝑠)−1𝜑 = 36.870 

sin𝜑 = 0.6 

I = I1 + I2 

I1 = I - I2 

I = I cosϕ + jI sinϕ = 8*0.8 - j8*0.6   (Struja I kasni za naponom, ϕ < 0) 

 

I1 = 6.4 + j4.8 – 2.8 = 3.6 - j4.8 A    (može i eksp. oblik)             2 boda 
 
Faktor snage prve grane:  

 

cosϕ1 = 
3.6

6
= 0.6                                                                                                                                3 boda 

 

ϕ1 = (cos)-13.6

6
= −53.130     (kut je negativan, struja kasni za naponom) 

 

I1 = 6/-53.130 A 
 
 

 
 
b) 
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 216,035cos 111 ZR                            1 bod 



 

 288,035sin 111 ZX                           1 bod 

 

c) 
 
Fazorski dijagram 

 
 

 
 
 

 
 

                                                                                      3 boda 
 
 

 
                                                                                               

 
 
 

d) 
 

𝑆 = 𝑈 ∙ 𝐼 = 210 ∙ 8 = 1680 𝑉𝐴                          1 bod 
𝑃 = 𝑆 ∙ 𝑐𝑜𝑠𝜑 = 1680 ∙ 0.8 = 1344 𝑊                  1 bod 
𝑄 = 𝑆 ∙ 𝑠𝑖𝑛𝜑 = 1680 ∙ 0.6 = 1008 𝑣𝑎𝑟                 1 bod 
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5. Zadatak - Rješenje: 
 

 

RJEŠENJA MOGUĆI 
BODOVI 

 
UČINAK VELIČINA REZULTAT 

 
θ2 

 
31.50 C 

 

 
8 

 

 

UKUPNO BODOVA 8  

 

 
 

 
 

22  MAl RR                                      2 boda 

 18,9
5,0

170
027,0

20AlR                1bod      

 6,9
25,0

5
48,0

20MR  .               1bod    

 

 

                  000015,016,9004,0118,9                        2 boda 

 
       000144,06,903672,018,9  

 
       18,96,9000144,003672,0    

 

     C 483,11       (11.50 C)                                           1 bod 

 

     C 483,31202    (31.50 C)                                1 bod    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Zadatak - Rješenje: 

 

RJEŠENJA MOGUĆI 
BODOVI 

 

UČINAK VELIČINA REZULTAT 
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UKUPNO BODOVA 7  
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7. Zadatak - Rješenje: 
 
 

RJEŠENJA MOGUĆI 

BODOVI 

 
UČINAK VELIČINA REZULTAT 

Crtež Prilog 3  

Euk 500 V/m 4 
 

 

UKUPNO BODOVA 7  
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8. Zadatak - Rješenje: 

 
 

RJEŠENJA MOGUĆI 

BODOVI 

 
UČINAK VELIČINA REZULTAT 

u(t) 250√2 • sin(1000𝑡 − 53,13°)   3  

uc(t) 250√2 • sin(1000t − 90°) 3  

Faz.dijagr. U prilogu 2  

UKUPNO BODOVA 8  

 
 

Induktivni otpor: 𝑋𝐿 = 𝜔𝐿 = 10Ω 

Kapacitivni otpor:𝑋𝑐 =
1

𝜔𝐶
= 50Ω 

Impedancija: 𝑍 = √𝑅2 + (𝑋𝐿 − 𝑋𝐶)2 = 50Ω                                            

 

Maksimalna vrijednost napona: 𝑈𝑚 = 𝐼𝑚 • 𝑍 = 250√2 = 353,55 𝑉                       1 bod 
 

Fazni pomak: cos 𝜑 =
𝑅

𝑍
→  𝜑 = 53,13° apsolutni iznos 

 
Početni kut napona: 𝜑𝑈 = −53,13°                                                                1 bod 

 
Trenutna vrijednost napona izvora: 𝑢(𝑡) = 250√2 × sin(1000𝑡 − 53,13°)𝑉         1 bod 

 
Max. napona na kondenzatoru: 𝑈𝐶𝑚 = 𝐼 • 𝑋𝐶 ∙ √2 = 250 ∙ √2 𝑉                           1 bod 
 

𝜑𝑈𝐶
= −90°  (Napon kasni za strujom)                                                    1 bod 

 
Trenutna vrijednost pada napona na kondenzatoru 

 
 𝑈𝑐(𝑡) = 250√2 • sin(1000𝑡 − 90°)𝑉                                                               1 bod 
 

Fazorski dijagram: 
   

  Im 

 

   UL 

 

                   UR        I                R e 

                                                                                                         2 boda 
        𝜑 
 
 

  UL-UC 

                                  U 

                                                                                 

    UC 

 

 
 
  -Im 

 
*Napomena: 

Može se riješiti pomoću kompleksnog računa. 


